

“大女孩”快乐的一天

□ 徐珍珍

“老师,生日快乐!”班长拿着一个大大的生日蛋糕欢快地向王旻老师祝福。祝福过后,教室里的同学们难掩激动心情大声地欢呼起来。这是发生在一间教室里的一幕,同学们正在为自己的英语课教师、外国语学院的王旻老师祝福生日。而王旻老师则温情地笑着说,自己成了同学们“密谋”活动的对象。这是怎么回事呢?

原来,她班里的学生们早早“密谋”着要在王旻老师生日这天给她一个惊喜。下课了,同学们齐声祝福自己亲爱的老师“生日快乐”!王旻老师脸上绽放的笑容更多地透露出她的欣喜和幸福。同学们推选出来的“主持人”走上讲台对着王老

师深情地说:“老师,您一直关心我们,指引着我们在今天这个特殊的节日里,请让我们一起向您表达心中最崇高的敬意和爱意!”在“王旻老师,永远的大女孩”的诗歌朗诵节目之后,同学们向自己心爱的老师献上了鲜花。

其实,在王旻老师的英语一班,并不只是这一天才这样开心。班级如同一个大家庭一般温暖。老师对学生的爱,在每一个学子心中传递着、涌动着,

“永远的大女孩”一直陪伴在他(她)们身边,不管岁月如何变迁,师生情谊永远都会成为他(她)们生命中美好的回忆。



青春梦·大学梦

□ 章异侠

“青春就是用来怀念的”,这是电影《致我们终将逝去的青春》的一句台词。青春之所以值得怀念,是因为年轻时的梦想最具有生命力和感召力。

有人说,梦想很遥远,这种说法并不令人信服,倘若梦想近在咫尺,那么它只是一个简单的目标。其实,梦想并不是“随心所欲”,而是“心存志向”;梦想并不是“一蹴而就”,而是“厚积薄发”;梦想并不是“我可以做到”,而是“我能做得很好”!

提起工程师,我们一般想到是建筑工程师或是网络工程师。其实工程师这一职业的范围很广,它涉及到工程系统操作、设计开发和管理评估的各个领域,是高技术岗位。另外,说起工程师教育的发展历程,亦是方兴未艾、激动人心。

做一枚圆规,圈起学科知识和技能

精学好问,勤于思考,将学科知识和操作技能融会贯通是我们励志成为工程人才的基础。而各类学术论坛和工程竞赛是汲取知识和技能的平台之一。我们如同圆规,以学校为中心,向外画圈,这个圆需要厚实稳重,因为在这个圆中,我们将在很长一段时间里去容纳很多东西。

不过,这只是我们“大学梦”的第一步,它还需要梦想的画笔,五彩缤纷,充满青春的个性和力量。做一支画笔,描绘未来的发展方向

大学中,我们要对自己的发展方向有实际的了解,毕竟“工程师”职业涉及到太多的领域。进入不喜欢的领域,一方面是对自己的不负责任,另一方面也是天赋的损失。

了解自己,看似是非常简单的事情,其实不然。要想描绘自己的未来,自然得求知于四方,此时缺少不了我们的自信、勇气和辨识。因此,应技学子不仅要明白“我喜欢做什么”、“我的优势和劣势”,更

要有正确的规划,它可以是一张证书,亦或是丰富的实践。

做一束烟火,蹦出创意的智慧火花

想成为一名优秀的一线工程师,智慧的火花是必不可少的。换句话说,我们要培养创新意识。创新,是别人没有的理论和作品;创新,也可以是别人有的东西,却不如你的精美。

我想将“实践出真知”中“实践”以“生活”做概括,把“知”解释为“智慧”。应技大理工科的学子在理性思维能力下,拥有对生活感性的认识是蹦出智慧火花的源泉。所谓感性,说小是学会细致观察,说大则是树立“人文精神”。而理性与感性的结合则是更好。

做一块基石,承担时代赋予的责任

大学的“大”在于它的人文精神深厚而博大,而时代赋予青年一代的责任是无法推脱的。我们拥有共同的责任,也有个人的责任,个人责任与我们的岗位密切联系。比如虽然我国工程师领域取得了进步,但总体水平不及欧美等国,所以怀着成为一线工程师的我们,应该如何去做就是肩上的责任!

承载着一份大学梦,青春的洒脱与激情为我们带来翅膀,但我们不是想飞就飞的鸟,有时需要放弃,有时需要退让……我们追求兼容并包、和而不同的理念,我们做好稳重的基石,发挥中坚的力量,这就是梦想的实现,梦想的升华。

圆规、画笔、烟火、基石是我们个性,是我们的“标签”,中国梦下的大学梦在它们的装点之下,“映”出了青春的一片天。“映”出一片天,天之“广”不是身居高位,而是一种心态上的“阔”,作为工程技术学子,社区、学校同样是实现价值的地方!

六月

□ 刘燕

今年的六月似乎与以往不同,奉贤的天总是蒙着脸,没有灿烂的阳光,而且还多了些雨露。没那么热,反而让人多了几分宁静。而六月总是一个容易让人怀念、容易回忆、容易带些许伤感的月份。

校园里多了学生的毕业合影,荡漾的笑声、跳跃的身影使校园似乎显得热闹了些许。但各种留念活动结束后,淡淡的怀念与不舍,丝丝的伤感也会涌上了心头。

看着学长、学姐的离开,夹杂着“致青春”的热潮。我的心也不再平静。三年前的六月二日,在高中的教室里,我们背着老师举行了高三的毕业晚会,笑声、歌声、泪声都交融在了那个摆有70张课桌的教室中。最终我们还以年级主任的训斥结束了那个晚会,并恐言不发准考证给我们这几个组织者。当然,在五天后我们还是踏进了高考考场。对于你,那些年的六月,都是不可磨灭的回忆。即使那个六月后,身边的某些同学就这样在你的生活中从此消失,是否某页同学录会让你回想起他或她?某个场景他们又回到了你的记忆里?某句话又唤起了那份纯真?

除了回忆,我们的路还是必须向前走。六月对我们来说,也算是个新的开始,我们在那个六月,选择了不同的城市,不同的学校,准备着新的旅程,憧憬着大学的美好。而对于很多大学毕业生来说,不论什么结果,不论什么方式,不论什么选择。这个六月后,他们将为学生时代画上个句号,开始新的生活。

我不知道明年的六月,我会是何种心情,伤感、开心,还是忐忑?或许你也不知道自己大学毕业的那个六月会怎样。那我们就好好享受这个六月,这个六月还有是有很我必须去努力的事,还是有很多我应该珍惜的人,还是有很多美景等着我去观赏。不管过去的六月如何让人不舍,不论未来的六月有着多少憧憬,但这个六月我们不应该错过。

(作者为人文学院学生)



学校举行多项活动庆祝党的生日

(上接第1版)建设。

又讯 7月1日,在庄严的国歌声中,学校隆重举行党员入党宣誓仪式。校领导宋敏娟出席仪式并讲话,要求党员坚定信念、永远忠诚于党,牢记使命、勇于承担责任,不懈奋斗,把青春梦汇入中国梦;刚从神十发射现场归来的中国电子科技集团高级工程师陆英应邀出席并讲述了几代航天人如何发挥“党员面前无困难、困难面前有党员”的战斗精神,攻坚克难取得一个个航天梦的感人经历;机械学院理论教授和校学生会主席叶吉羊分别代表教职工党员和新党员做了发言。

又讯 7月1日,学校隆重举行升国旗仪式。副校长刘宇陆出席仪式并讲话,希望广大学子志存高远、脚踏实地,努力成长为现代化建设的栋梁之才,把个人前途命运与国家民族的前途命运紧密联系在一起,做社会需要的人才。

把才艺和关爱奉献给师生

(上接第2版)师凭着多年教学经验察觉后,利用课余主动找她谈话,关心、疏导和鼓励她,使她逐步产生对健美操学习兴趣,在万老师课内和课外耐心指导下,这名女生健美操的规范动作发生质的变化,期末考核成绩优异,由全班到数第一挺进考核排名第三名;还有一名09级艺术学院的女生,曾经是万老师专项班的教学班长兼体委委员。大二时,该女生不慎脚踝骨折,无法上课。万老师主动开车送她去医院就诊、复诊,并坚持每周煲骨头汤给她送去增加营养,在万老师的关心和帮助下,该女生恢复了健康,又积极投入到学习中去。

其实,万老师对学生的关爱事例还有不少。她始终觉得:教师对学生不仅应该从学业上关心,更需要从生活、从心理上关怀呵护,润物细无声,引导他们成长。因此,在学生眼中,她象自家的大姐一样亲切,学生们也对她敞开心扉,无话不谈。而万老师对他们在思想上、学业上的教诲,也随着她亲切的形象一起扎根于学子们的心中。



上海应用技术学院报

SHANGHAI YINGYONG JISHU XUEYUAN BAO



2013年7月8日 第234期

国内统一刊号:CN31-0826(G)

上海应用技术学院报编辑部

全国新建本科院校大学文化建设研讨会在我校召开

交流与切磋: 新建本科院校大学文化建设的思考与探索



(记者 王鸣彦)6月22日至23日,由全国新建本科院校党建研究会和我校主办的“全国新建本科院校大学文化建设研讨会”在奉贤校区举行。市教卫党委副书记、市教委副主任高德毅出席大会开幕式并讲话。复旦大学教授王德峰应邀作报告。我校党委书记祁学银主持大会开幕式,校长卢冠忠致辞。来自全

国各地27所新建本科院校的党委书记、副书记、宣传部长、组织部长及专门从事大学文化建设工作研究的专家70余人参加研讨会。

在欢迎辞中,卢冠忠介绍了我校办学特色、强校理念和发展轨迹。他指出大学文化是国家文化强国战略的根基,是关系大学能否完成使命的重要保障。研讨会的召开,有助于经验交流、促进大学文化建设,思考和破解建设中的各种难题。

高德毅传达了副市长翁铁慧对此次会议召开所表达的祝贺,并代表市教卫党委、市教委对会议表示祝贺。他肯定了我校在教学、科研、服务社会等方面取得的显著成绩;并指出在全国上下深入学习贯彻十八大精神,共筑伟大中国梦的背景下,探讨大学文化建设这一问题极具重要意义。

王德峰以“当代中国大学的文化自觉”为题作讲座,指出高等教育的核心应该是人文教育,目的是引导年轻一代的精神成长。大学是民族的精神中心,是科学的共同体。在国家转型的关键时(下转第4版)

放飞梦想 拼搏成才 回报社会

学校举行2013届学生毕业典礼

本报讯(通讯员 杨正丹)6月27日,在庄严的国歌声中,学校隆重举行了2013届学生毕业典礼。校党委书记祁学银、校长卢冠忠、党委副书记宋敏娟、副校长刘宇陆、陈东辉、叶银忠出席。刘宇陆主持典礼。

典礼上,毕业生代表、材料学院学生奚莹发言对母校的精心培养表示感激;校友代表、上海东富龙科技有限公司董事长、总经理郑效东,家长代表、城建学院学生顾兰云的父亲姚春元,教师代表李国娟教授先后发言,勉励毕业生在工作岗位上踏实敬业,不断学习,做出成绩,为母校争光。

祁学银宣读了2013年“西部志愿者”名单并向他们授旗;陈东辉宣读了学士学位授予名单,叶银忠宣读了2013年校级优秀毕业生名单,宋敏娟宣读了2012年上海市普通高等学校优秀毕业生名单。校领导向毕业生们一一授予了学士学位证书、为他们拨穗,并为优秀毕业生颁发证书;

卢冠忠向毕业生致辞,对他们顺利毕业表示衷心祝贺,回顾了学校四年来的快速发展历程,毕业生在四年大学生涯中为学校发展史上写下了浓墨重彩的一笔,母校将永远留下他们的青春印记。他希望



望毕业生要敢于逐梦,勇于圆梦,过无愧于自己、对得起他人的生活;要勇于负责,积极实践,时刻保持独立思考的能力,不断认识和掌握真理;要学会感恩,回报社会;要传承校训、牢记使命,树立正确的世界观、人生观、价值观,为实现伟大的中国梦而奋斗!最后,他向全体毕业生发出邀请,邀请大家回母校参加2014年建校60周年校庆。

在激昂的《毕业歌》声中,毕业典礼圆满结束。

倾尽所有献党旗 饱含深情助育人

睦忠詮、祝尔纯夫妇再次捐款我校

诚和对教育事业的无限热爱。6月26日上午,学校在浦东亲和源颐养院隆重举行“睦忠詮、祝尔纯夫妇捐款仪式”。校党委书记祁学银出席仪式并代表学校致答谢词。党委副书记宋敏娟主持仪式。

在捐赠仪式上,睦忠詮老人用铿锵有力的声音宣读了捐赠书,表达他们向学校捐款,支持学校大学文化建设的意愿。祝尔纯用亲切和蔼的语言说,要把钱用到最有意义的教育事业中去。两位老人的话,深深感动着在场的每一位师生。

祁学银代表全校师生深深感谢睦忠詮、祝尔纯两位领导人对学校教育事业的关心和支持。他说,二位老人以自己对党无限忠诚的高尚情怀和对教育事业无比热爱的奉献精神,又为党旗增光添彩,再次向学校捐款,这为学校发展又一次注入了强大的精神



(记者 王鸣彦)党的92岁生日前夕,倍受全校师生尊敬的睦忠詮、祝尔纯两位老人,将他们唯一的房产变卖后,再次向学校捐款160万元,表达对党的忠

本报讯(通讯员 杨明 侯建生)在伟大的中国共产党诞辰92周年之际,学校举行各项活动隆重庆祝。

6月26日,学校举行“庆祝中国共产党成立92周年基层党组织建设工作交流会”,部署新形势下学校基层党建工作、表彰获奖的各党支部、举行党员发展工作室揭牌仪式。校党委书记祁学银出席会议为党员发展工作室揭牌,并作重要讲话;党委副书记宋敏娟主持会议;副校长陈东辉出席会议并宣读表彰名单。

会上,校领导向获得2012年度上海市教工工作党委系统、校优秀组织生活案例的各党支部颁发了奖状;机械学院党总支、计算机学院第二教工党支部、工创学院学生党支部、机关第六党支部在会上先后作经验交流。

祁学银要求,各级党组织要紧紧围绕并服务于教学科研中心工作抓好基层党组织建设,夯实学校事业发展的基础;他指出,要充分肯定基层党建工作取得的成绩和经验,合校13年来,通过紧扣思想建设推进基层党建工作、紧扣学校全局发展推进基层党建工作、紧扣增强活力推进基层党建工作、紧扣制度建设推进基层党建、紧扣价值引领推进基层党建,形成了党建工作的正确方向,紧紧围绕学校中心任务加强党建工作,不断推进工作创新发展,把制度建设贯穿工作全过程努力

提高党建科学化民主化制度化水平;他指出,要深入学习贯彻党的十八大精神扎实推进学校基层党组织建设,要以中国梦引领大学梦、汇聚致力于学校新阶段发展目标的强大合力,要抓住基层党组织换届选举机遇进一步加强领导班子和干部队伍建设,要以深入开展党的群众路线教育实践活动为契机进一步增强党组织的先进性和纯洁性,要以继续深入贯彻《条例》为重点切实推进基层党组织科学化(下转第4版)



动力。二位老人已步入耄耋之年,理应安享幸福晚年,但仍牵挂着学校的发展,存款提光了,又把自己唯一的房子变卖成现金,捐赠给学校,把全部的心血寄托在高等教育事业上,这是多么宽广高尚的情怀,多么感人至深的思想境界!他表示要精打细算,把二位老人捐赠的宝贵经费用好,把二位老人的期望和重托体现在“前贤遗迹”育人文化环境建设上,让两位老人的精神永远发扬光大。

学校师生代表饱含感情来到捐赠现场,唱响《爱的奉献》、集体表演手语节目《拥抱你的微笑》,教师代表向两位老人赠送油画作品,学生代表向老人赠送手工漆画作品“心”,表达全校师生对两位老人的崇高敬意和深深感激之情。